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Architektonická studie 

duben 2013 

 

 

Úvod 

Obsahem prováděcí zprávy je architektonické řešení rekonstrukce kulturního domu v Měříně. 

 

 

 Podklady 

• Architektonická studie byla zpracovávána na základě zadání zastupitelstvem městyse. 

 

• Ve fázi rozpracovanosti jsou vhodné konzultace s investorem a požadované změny budou do projektu začleněny. 

 

• Podkladem pro situační umístění objektu byl výpis z katastru nemovitostí. 

Zaměření objektu a podklady pro studii získané od objednatele. 
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 Architektonické řešení 

Respektuje okolní prostředí, záměrem je využití stávajícího objektu kulturního domu, který byl projektován v roce 1933. Z mého pohledu se jedná o ojedinělou 

stavbu svého druhu v okolí, pro městys je dominantou. Projekt objektu, který bude sloužit široké veřejnosti, občanům městyse i návštěvníkům z okolí, by měl 

zůstat zachován ve své podobě s charakteristickými prvky. 

Na vnější formě by měli zůstat patrné prvky z období, typické pro první republiku. Jedná se o dvoupodlažní budovu, z větší části zastřešenou sedlovou střechou. 

Budova je půdorysně přizpůsobena tvaru pozemku.  Ze severu je budova lemována státní silnicí II/602 je českou silnicí II. třídy, která je z velké většiny bývalou 

státní silnicí č. 2 v trase Brno – Jihlava.  

Stavby pro kulturu a osvětu se umísťují v obytných zónách městských sídelních útvarů. Umístění odpovídá společenskému významu. Velikost pozemku pro 

kulturu umožňuje zřízení rozptylových ploch při odchodu obecenstva. Pro velký počet obecenstva se zřídí odstavné plochy pro motorová vozidla, která však 

nemusí být součástí pozemku, na kterém se objekt nachází. Tato stavba bude sloužit ke shromažďování většího počtu lidí, proto musí splňovat požadavky 

technických norem a musí být v souladu s právními předpisy. 

Tato stavba je vybavena tak, aby při havárii nebo při požáru byla možná a účinná lokalizace a likvidace požáru, byla zajištěna v co největší míře bezpečnost osob 

nacházejících se v této stavbě nebo v její blízkosti.  

Hlavní vstup je zachován podle projektu z roku 1933, kde je dominantní v průčelí budovy, které směřuje k západu. Nad hlavním vstupem se nachází balkon. 

Balkon, římsy a okrasné prvky budou zachovány – zrekonstruovány. Sokl z přírodního kamene bude zachován. Nutno nově provést klempířské práce. Okenní 

otvory v 1.NP zůstanou stávající, ve 2.NP změna nadokenního překladu – stávající nahradí obloukový. Okna jsou z hliníkových profilů.  

Prostranství před hlavním vstupem do budovy je vydlážděno kostkami. Výhodou dlažebních kostek je snadné znovupoužití během rekonstrukcí, které umožňují 

jejich částečné rozebrání a znovu položení na místo, oproti asfaltu, který je nutno rozřezat a nahradit novým. Po obou stranách vchodu je vysázena zeleň. Ze 

západu, od silnice je přerušovaný rostlinný pás, který se táhne k průčelí budovy. Prostranství je doplněno o lavičky, odpadkový koš a stojanem na kola. Tento 

mobiliář by měl poskytovat větší pohodlí pro návštěvníky. Umístění schodišťového tělesa v jihozápadním průčelí zůstane zachováno. Toto schodiště bude sloužit 

k přepravě a zásobování potravinami a umožňovat příchod personálu.  

Vstup ze severní strany je navržen a vyřešen rampou tak, aby umožňoval vstup osobám s omezenou schopností pohybu a orientace. Rampa bude sloužit i 

k přepravě věcí a jako únikový východ. Po rampě bude umožněn standardně přístup pouze pro osoby s omezenou schopností pohybu a orientace.  Propojuje 

vnější prostor přímo s předsálím, kde bude umístěno sociální zařízení pro osoby s omezenou možností pohybu. Rozměr oken ze severní části se zmenší a nahradí 

se překlady. Vstup z vnějšího prostranství do sálu zůstane zachován, bude sloužit potřebám nouzového východu. Parková úprava je zde samozřejmostí a napojení 

rampy a nouzového východu na chodník.  

http://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Cesko
http://cs.wikipedia.org/wiki/Silnice
http://cs.wikipedia.org/wiki/Brno
http://cs.wikipedia.org/wiki/Jihlava
http://cs.wikipedia.org/wiki/Asfalt
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Z východní strany, směr od Brna zůstane zachován vstup do objektu, kde se bude nacházet kavárenské zařízení, odtud je také přístup do zázemí pro bar a 

účinkující. Tato strana budovy podlehne nejrazantnější přestavbě. Nečleněná souvislá plocha budovy bude sloužit k umístění reklamy – KD Měřín (do úvahy 

přichází světelná reklama). Okenní otvor ve štítě zůstane zachován v stávajících rozměrech.  Kavárenské zařízení bude rozšířeno. Šikmé střechy nad přístavky 

navazující na hlavní trakt budou zrušeny a na jejich místě se bude nacházet terasa, kde se předpokládá využití technologie zelených střech. Na terasu bude 

přístup z galerie, která se nachází ve 2.NP a z přednáškového sálu (salónku), jehož konstrukce pozmění vzhled budovy z jižního pohledu. Nad přednáškovým 

sálem se předpokládá zastřešení s využitím technologie zelených střech.  Přístavek se sociálním zařízením a schodiště zůstanou dispozičně ve stávající podobě.  

Volné prostranství před kulturním domem na východní straně, kde se dříve nacházeli stavebniny, bude sloužit jako parkoviště (asfaltová plocha) a části pozemku 

dál od silnice bude parková úprava s odpočinkovou zónou. Toto parkoviště by mělo sloužit výhradně pro účinkující a personál, kvůli své nízké kapacitě. Z jižní 

strany budou „zelené stěny“ a bude obnovena cesta, aby bylo možné objekt obejít, z čehož vyplývá, že návštěvníci nebudou muset používat úzký chodník kolem 

frekventované silnice. 
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Funkce objektu 

Kulturní akce 

 Sál si zachoval svoji původní dispozici, na jeho ploše 125 m2 se v pohodlí pobaví 200 osob. Jako podlahovou krytinu jsem zvolila dřevěné parkety, vhodné 

pro pohybové aktivity, šedohnědé barvy. Mým cílem bylo ponechat kulturnímu domu nádech doby, ve kterém byl projektován p. Lysákem a to je rok 1933. I po 

80 letech, dispozice kulturního domu více než vyhovuje. Spojením funkce a prostoru se jedná o podařené dílo, které nám může kde jaká obec závidět. Zařazením 

kulturního domu do doby meziválečné, bych podtrhla nadčasovým řešením designu a to prvky „industrial“, jedná se o nadčasový jednoduchý design, doprovázen 

elegancí, doplněn tmavým kovem. Barvy jsem zvolila zemité a to odstín „světlé cappucinno“ a dark, tyto barvy se opakují v interiéru i exteriéru. Když vejdeme do 

sálu, přímo před námi je umístěno podium, které je ve výšce 1 metru. Přední část podia je zaoblená a zasahuje do sálu, celé podium je obložené dřevem v 

tmavším odstínu, v této zaoblené části se nachází část z audio systému. Ze sálu na podium se dostaneme po dřevěných schodcích o pěti stupních, které jsou 

mobilní. Prostor podia je laděn do tmavších barev. Plocha podia je 55,7 m2, takto velká plocha je vhodná i pro větší koncerty, divadlo, přehlídky, prezentace,… Po 

spuštění projekčního plátna, se zde může konat i video-prezentace. Při pohledu od vstupu do sálu po pravé straně, je přístup k baru a ze sálu se dá přejít do 

přísálí, kde jsou místa k sezení. Při menších akcích, nebo tam, kde je potřeba využít více míst k sezení, se bar z pohledu ze sálu skryje kovovými roletami a je pak 

možné k nim postavit další stoly. Průchod ze sálu do přísálí se dá také přehradit a zamezit tak vstupu, toho je možné využít při pořádání akce v omezeném 

prostoru. Bar se nachází v přísálí a je přístupný z 3 stran.          

 

Přísálí (dřívější tělocvična) 

Přístup do přísálí je z hlavní chodby a je možný i přes sál, s kterým je rozdělen 2 sloupy. Otvory mezi sloupy, které propojují sál a přísálí budou opatřeny 

rolovacími mřížemi, které nám umožní libovolné členění prostoru a samozřejmě i úplné oddělení sálu od přísálí. Z pohledu od vstupu do prostoru, bar bude tvaru 

L a umístěn v levém zadním rohu místnosti. Dveře z baru do zadní chodby budou sloužit pouze personálu.  V přísálí budou standardně místa k sezení, která budou 

volně k přemístění. Tento prostor je určen pro pořádání rodinných akcí a jiných menších akcí, a jako přísálí k hlavnímu sálu. Stejně jako v přednáškovém sálu, je 

zde možné pořádat přednášky a sezení.  

 

Zázemí pro účinkující 

Prostor pro účinkující je dispozičně umístěn, tak aby se dalo pohodlně přecházet mezi venkem, parkovištěm před budovou, jevištěm, barem a sálem.   Součástí 

zázemí je i sociální zařízení.  
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 Hlavní chodba a schodiště zůstane stávající. Prostor šatny se zmenší o 5m2, o plochu sociálního zařízení pro osoby s omezenou schopností pohybu. 

Schodiště, které propojuje venek s 2.NP budovy, kde byla dříve promítárna zůstane zachováno, z důvodu efektivnější evakuace osob z 2.NP, jinak nebude 

využíváno. Když vejdeme do budovy hlavním vchodem, prostory po pravé straně budou využity jako jídelna a kuchyň, která bude plně vybavena, měl by zde být i 

výtah na přepravu potravin do 2.NP.  Zásobování kuchyně bude možné z venku po vedlejším schodišti, vpravo od něj je malý sklad, který po rekonstrukci bude 

sloužit dále jako sklad potravin a nápojů. Do kuchyně bude přístup samozřejmě i z hlavních veřejných prostor, jak pro návštěvníky, tak pro personál. Kuchyně 

s jídelnou (vydávacím prostorem) bude předělena kuchyňským pultem napojeným na příčku, ve které budou dveře.  

 

Výtah nebo schodišťová plošina? Celý objekt je bezbariérový, vhodné je umístění výtahu vedle schodiště. Součástí je i výtah na potraviny. Schodiště zůstane 

stávající.  
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2.NP 

 

Po stávajícím schodišti vystoupáme do 2.NP, které plynule prochází v otevřený prostor chodby. Po pravé straně bude vstup do přednáškového sálu a naproti, na 

levé straně, vstup do kuchyně, která bude mít stejné dispoziční uspořádání jako kuchyň v 1.NP, bude ale střídměji zařízená.  

 

 

Přednáškový sál 

Snížením stropu nad přísálím a nadstavěním, v 2.NP vznikl prostor o ploše 77,27 m2. Tato místnost má sloužit jako přednáškový sál, na setkávání a 

shromažďování (například valné hromady neziskových organizací). Svoji úlohu splní i při kulturních akcích většího měřítka, kde se využije jako salónek, možno 

využít i na menší koncerty a představení. Pro tyto účely se bude dát využít 2 stupňovité podium, které se zrealizuje z důvodu vstupu na terasu.  Tato místnost 

bude pohodlně vyhovovat 60 osobám.  Bude zde data-projektor, včetně příslušenství a vestavěná skříň, místa na sezení budou volně k přemístění dle potřeby. 

 

 

 

 

 

 

 
Dispoziční řešení a vnitřní vybavení objektu je v souladu s platnými bezpečnostními a hygienickými 

předpisy a normami. Použité materiály a jejich instalace bude odpovídat příslušným normám. 
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< přísálí > 
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< sál, galerie >  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



~ 24 ~ 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                        < přednáškový sál > 
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                                                        < sál > 
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